
НОД по ознакомлению с окружающим миром на тему 

«Насекомые» 

во 2 младшей группе. 

 

Цель: создать условия для формирования представления о насекомых, их 

характерных отличительных особенностях. 

Задачи: 

-формировать представление о развитии насекомых и зависимости их окраски 

от места обитания. 

-развить познавательный интерес к насекомым. 

- воспитывать интерес и бережное отношение к насекомым, желание узнать о 

них что-то новое. 

Необходимые материалы: картинки с изображением насекомых. 

Ход НОД 

Организационный момент. 

Чтение стихотворения. 

На лугу трещит кузнечик,  

В небе бабочка парит,  

 

На цветке мохнатый, громкий, 

Полосатый шмель жужжит.  

 

 Насекомые летают,  

 

Красотой нас удивляют. 



Основная часть. 

А как ты думаешь, о чем стихотворение? 

 

 

Муравей, божья коровка, кузнечик, бабочка, комар, муха,  пчела – все  

это  насекомые. Они отличаются друг от друга по величине, форме тела, по 

цвету. Насекомые обитают не только на земле, они прекрасно себя чувствуют 

и в воде, и под землей,  и в воздухе. 

 

Игра «Веселые насекомые» 

 

Жу – Жу – Жу – жужжит пчела, (дети расставляют руки в стороны). 

Я лечу из далека (ритмично помахивают руками). 

Зу – Зу – Зу - комар пищит (указательный палец выставляют вперед). 

Укусить скорей спешит (Делают ритмичные выбросы рук попеременно 

вперед). 

Уф – уф - уф – как паровоз, (ритмично притопывают ногами). 

Шмель пыхтит, - пыльцу привез. 



Жук гудит: гужу, гужу (хлопают в ладоши). 

Я любого разбужу. 

Молодец.. 

 

 Я буду сейчас загадывать загадки, а ты старайтесь отгадать. 

Послушайте первую загадку: 

Не птица, а с крыльями. 

Над цветами летает, 

Медок собирает. (Пчела) 

 

 

 Да это пчела, она летит собирать сладкую пыльцу с первых цветов.   

Чтобы потом у нас был вкусный, мёд. 

Давай послушаем,  как жужжит пчела 

https://zvukipro.com/nasekomie/7-zvuki-pchel.html 

Что есть у пчелы? 

Какого она цвета? 

Молодец! 

 

Прыгает пружинка — 

Зеленая спинка, 

С травы на былинку, 

С ветки на тропинку. 

(Кузнечик) 

Правильно 

https://zvukipro.com/nasekomie/7-zvuki-pchel.html


 

 

Кузнечики - необычные насекомые. Они окрашены в зеленые или 

коричневые цвета,  что служит для них маскировкой. 

А теперь давай послушаем как стрекочет кузнечик 

https://zvukipro.com/nasekomie/147-zvuki-kuznechika.html 

-Какие лапки у кузнечика? 

Пищит над ухом он всю ночь 

 И укусить тебя не прочь. 

 Ну и зануда, вот кошмар! 

 Писклявый, маленький 

 (Комар) 

 

На вид комарик совсем небольшой и безобидный — у него тонкое тело, 

слабые ноги и брюшко.  На голове комара есть хоботок, которым он 

прокалывает кожу и сосет кровь, а также пара маленьких усиков. 

А теперь послушай, как пищит комар 

https://zvukipro.com/nasekomie/170-zvuki-komara.html 

- Как выглядит комар? 

https://zvukipro.com/nasekomie/147-zvuki-kuznechika.html
https://zvukipro.com/nasekomie/170-zvuki-komara.html


-Замечательно! 

Физминутка 

https://www.youtube.com/watch?v=O8qAc89TgyE 

 

Игра «Один – много». 

Давай поиграем в игру:   я называю одно насекомое,  а ты называешь много. 

Например:  один комар – много комаров. 

 

Один муравей – много муравьев. 

 

 

 

 

Одна бабочка – много бабочек.  

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=O8qAc89TgyE


Одна пчела – много пчёл. 

 

 

 

Рефлексия. 

-О чем мы говорили на занятии? 

-Назови насекомых,  которых ты больше всего запомнил? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


